

સલામી સવારની... (૨૪૭૮ જયંતી વર્ષ) હાઈને ન લોહી મગજ સુધી ધમીરી સતવા છે!

સુપ્રભાતમ્ સુરેશ પ્રા. ભટ્ટ 079-23226251 વસાવ્યા પક્ષે - મનપૂજ કરીને - માંદલાં મને... એક ઝાપટે - અસર ઝાટક ની - ખૂલે ફાટક...

- સુવિચાર ● દીકરા માટે પિતાનું મૌન અને દીકરા માટે માતાની વાણી એક સમાન શિક્ષકની ભૂમિકા અદા કરે છે - ગિજુભાઈ ભરાસ

બોધકશ્યા એક માણસ પાસે એક પાણીદાર ઘોડો હતો. એકવાર તેને મળવા એક ચિત્રકાર આવ્યો તેણે કહ્યું, 'ભાઈ સાહેબ, તમે જે તમારા ઘોડાનું ચિત્ર બનાવવા દો તો હું તેમને પાંચ રૂપિયા આપીશ.'

૨૦૨૧ : હૈલ્થ સોલ્યુશનનું વર્ષ બનાવીએ

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સાચા અર્થમાં 'પ્રેરણામૂર્તિ' બની રહ્યા છે. અન્ય નેતાઓ જેવી ચીલાચાલુ વાતો નહીં કરતાં તેઓ કંઈક એવું સૂચન કરતા રહે છે જે પ્રજાજનોને સંકટ સમયે હતાશામાંથી બહાર આણવામાં મદદરૂપ થાય.

જબ ઝિંદગી એકબાર મીલી હૈ, તો દો બાર ક્યૂં સોયે ?

જબ ઝિંદગી એકબાર મીલી હૈ, તો દો બાર ક્યૂં સોયે ? - ડૉ. ર્ડી પિકચર આ ફિલ્મ ૨૦૧૧ માં મિલન લુધારિયાએ ડિઝાઈન કરી હતી. આ ફિલ્મ સિલ્ક સ્મિતાના જીવન પર આધારિત હતી. 'ડૉર્ડી પિકચર' ફિલ્મમાં વિદ્યાબાલને મુખ્ય પાત્ર ભજવ્યું છે.

પ્રતિભા સંપન્ન તથા નિષ્ણાત પુરાતત્વવિદ : પી. પી. પંડ્યા

ઈતિહાસના મહત્વના પ્રસંગોનું ચોક્કસભરૂં તેમજ વિવેકપૂર્ણ દસ્તાવેજીકરણ કરવાનું કામ આપણે કરી શક્યા નથી તે હકીકતમાં તથ્ય છે. ઘણાં મહત્વના દસ્તાવેજો પણ ઉપલબ્ધ થતા નથી અથવા કાળક્રમે કાળજીના અભાવે નાશ પામ્યા છે.

૧૧-૧૯૨૦. દેહાવસાન : તા. ૧૨-૦૨-૧૯૬૦) છારોડી ગુરૂકુળના વિચારશીલ તેમજ અભ્યાસુ સાધુ માધવપ્રિયદાસજીએ થોડા દિવસો પહેલાં જ પુસ્તકો તમ પંડ્યા (પી. પી. પંડ્યા) નું મરણ જાણ્યું.

વિરતાથી ભરપૂર છે. તે વાતો બહાર લાવવામાં પોતાના જીવનના મૂલ્યવાન વર્ષો હોમનાર અંગ્રેજ અધિકારી કેપ્ટન જેમ્સ મેકમર્ડો યાદ આવે. કરજ તથા ડ્રાઈ હોવાના કારણે ભિષ્ટિ - નવરચનાના અંકોમાં સંગ્રહિત થઈ શકી. કરજમાં ઘોળાવીરાની નગરરચના પણ કેટલી રસપ્રદ - માહિતીપ્રદ છે!

શારીરિક મજૂરી ક્યારેય હલકી કોટીની નહીં

વર્ગવિહીન સમાજ એ ગાંધીનો વિચાર ગાંધી સર્ગ અને જાતિ વિચાર સમાજ રચનાના હિમાયતી હતા. સમાનતા મૂલક સમાજના વિચારો ધરાવતા મહાત્મા ગાંધીનો વિચાર એ હતો કે - જેવી રીતે સામાજિક વ્યવસ્થાનું ધંડર પણ અહિંસા, સત્ય અને ન્યાય ઉપર ધર્યું જોઈએ. ગાંધીજી સહકારમૂલક સેવાભાવ ઉપર રચાયેલી વહ્યું - અને વર્ગ - વિભાગ વિનાની સમાજ - વ્યવસ્થાની તરફેણ કરે છે.

રાજકારણમાં પણ એ જ સિદ્ધાંત લાગુ પડે છે. રાજકીય સંબંધમાં પણ સામાજિક સંબંધમાં સ્વીકારવાનાં નૈતિક ધોરણો જ સ્વીકારવાનાં છે. સામાજિક ક્ષેત્રમાં એક અને રાજકીય ક્ષેત્રમાં બીજું - એમ બે નૈતિક ધેર રાખવાનાં નથી.

વ્યવસ્થાના આંતરિક રીતે સુસંગત તથા સુસંબંધ છે. આપણે જોઈએ તેમ, તે બધી અમુક મૂળભૂત સિદ્ધાંતના પાયા ઉપર રચાઈ હોય છે, અને એક પ્રકારની એકસૂત્રતા તે બધીમાં વ્યાપી રહેલી હોય છે.

